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 令和３年 11 月 湖南市定例教育委員会 会議録 

 

１.開催日時   令和３年 11月 25日(木) 午後２時 30分から同３時 42分まで 

 

２.開催場所   湖南市役所西庁舎 ３階 大会議室 

 

３.会議に出席した委員 

                           松 浦 加代子 

伊 藤 真 昭 

  岩 城 見 一 

                           平 松  彩 

                                  

４.会議に欠席した委員   古 川 美智子 

 

５.会議に出席した事務局職員 ９名 

 

６.会議を傍聴した人     なし 

 

７.会議案件 

 日程第１ 報告第 79号 

湖南市教育委員会の経過報告について 

 

 日程第２ 報告第 80号 

後援名義・共催名義の使用承諾について 

〇第９回こなんアンサンブルフェスティバル（後援） 

〇令和３年度 かふか教育会研究大会（後援） 

〇ＢＩＷＡＫＯクロカン 2022（後援）  

〇第 17回 湖南市美術展（共催）     

 

 日程第３ 報告第 81号 

市内児童生徒の問題行動について 

 

 日程第４ 報告第 82号 

市内児童生徒の交通事故について 

  

 日程第５ 報告第 83号 

令和３年度要保護及び準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について 
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 日程第６ 議案第 43号 

後援名義の使用承諾について 

〇すまいるあくしょんフェスタ 

〇第 37回滋賀県学童保育研究集会 

〇中学生のキャリア教育をサポートする副読本滋賀県の「お仕事ブッ 

ク」発行事業 

 

 日程第７ 議案第 44号 

湖南市雨山市民プールの管理及び運営に関する規則を廃止する規則について 

 

 日程第８ 議案第 45号 

湖南市奨学資金給付制度の給付可否を決定することについて 

  

 日程第９ 協議事項 

  （１）令和４年１月定例教育委員会の開催日程について 

（２）その他 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、改めまして、皆様、こんにちは。11月の定例教育委員会とい

うことで始めさせていただきます。 

 朝夕、本当にもう寒くなりまして、湖南三山の紅葉が大変美しい季節と

なっています。 

 まず、教育長の報告から始めさせていただきたいと思います。資料の３

ページをご覧ください。 

 先日は湖南市教育方針、Ver.２からVer.３にする時のお目通しというこ

とでご覧いただき、ご意見をいただきました。ありがとうございました。

学校にはVer.３を昨日送りまして、この後は全教職員から意見、感想をも

らって進めていきたいと考えています。 

 10月30日から本日までの教育長の報告です。 

 まず、10月30日、31日、本来でしたら今年度は第65回滋賀県人権教育大

会甲賀・湖南大会、湖南市が事務局、実行委員長が私ということで担当を

していたのですが、昨年度はコロナの関係で中止にしました。今年度につ

いては、全体会はビデオ配信になりました。11月10日を見ていただきます

と、動画配信と書いてあるのですが、当初19日までの予定でしたが、30日

まで動画が配信されています。この滋賀県人権教育大会の全体会を見てい

ただくためには、湖南市のホームページを検索していただきまして、そこ

で滋賀県人権教育研究大会と検索いただきますと出てきます。記念講演は
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エンパワーメント・センター主宰の方です。甲西中学校の取組も報告をし

ています。また、お時間があれば、ぜひ見ていただきたいと思います。今

年度は残念ながら分科会は動画配信と、冊子を作ってということになるの

ですが、やはりこの大会、毎年開くことに意義があるということを確認い

たしまして、次の東近江大会に引き継いでいきたいと考えています。 

 11月11日には文部科学省指定事業ということで、道徳教育の抜本的改善

の充実に係る支援事業研究発表大会の公開授業が甲西北中学校でございま

した。甲西北中学校の１年から３年の生徒は、私が菩提寺小学校で校長を

していました時に、深く関わっていた生徒でして、その成長ぶりというの

が非常に嬉しいなと思いました。実に甲西北中学校の先生方、子どもたち

を大切に育てていただいて、道徳の授業の中でも交流をして授業が進んで

いくという姿を見せていただきました。小学校の間、特に低学年の間は、

どうしても人手がいるのですが、教室を飛び出していった時に、「あなた

はここでこういうことをしているんだね」といったように、行動の意味づ

けをしたりする中で、子どもたちは安定していきます。そのことが中学校

で安定した生活を送れるようになっているのだなと、改めて実感しました。 

 12日には、元湖南市の教育委員の先生が、滋賀県文化功労賞を受賞され

ましたので、市長室でご挨拶を受けました。 

 それから、13日は市内の小学校教職員交流ソフトボール大会ということ

で、市教委（教育委員会）チームも参加をさせていただきました。先生た

ち、本当にはつらつというのか、ほとんど笑い声で大変楽しい親睦会がで

きたように思います。こういった大会、教育委員会も後援名義を出してい

るのですが、その大会を段取りしてやろうという教員がいてくれること、

場所を用意してくれる教員がいてくれるということは、非常にありがたい

なと思っています。 

 ４ページ、11月18日には、教育委員が再任ということで、辞令を受けて

いただきました。市長から交付をされまして、ここからまた４年間、お世

話になります。どうぞよろしくお願いします。 

 それから、20日ですが、市政功労者表彰式ということで、前教育長が自

治功労ということで表彰を受けられました。そして、この前日には、県の

功労者表彰ということで、その表彰も受けておられます。 

 そして、22日につきましては、市の功労者表彰が20日のご都合が悪かっ

たということで、パラリンピックに出場されて得点王に輝かれた方にお越

しいただいて、表彰状を渡させていただきました。 

 なお、この方につきましては、令和４年度の教職員の市内小中学校全員

研修会で講師として、今のところ、段取りをつけられたら来てくださるこ

とになっています。 

 ただ、スケジュールが４月ぐらいにならないと確定しないということで、
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一応予定はしていただいています。 

 そして、24日には、先ほど申しました人権教育研究大会の現地としての

総括を行っております。 

 25日、本日は定例教育委員会の後、令和３年度永年勤続者感謝状伝達式

ということで、県費の正規の教職員になって30年以上が経過している教職

員に、県の教育委員会・教育長から感謝状を渡します。 

 この間、たくさん公開授業で授業を見に行かせてもらいました。非常に

先生方に授業の湖南市スタイルが定着してきた様子でした。子どもたちが

対話をして授業を作っていく様子が見られ、授業の湖南市スタイルが定着

してきたなという喜びを感じた次第であります。 

 ５ページを見ていただきたいと思います。 

 15日の校長会で指示した内容です。今年度も後半になりますので、確認

をさせていただきました。 

 それから、令和４年度に向けては、郷土を愛する心を育てる教育という

ことで、一つは小学校在校中に平松のうつくし松自生地、うつくし松は市

の木なのですが、１回も見たことがないという子どももいます。それから、

湖南市役所（議場を含む）ということで、１年生から６年生の間に、どこ

かの学年で、１度は校外学習に組んでくださいという指示をさせていただ

きました。 

 ６ページです。先ほど言いましたように湖南市教育方針、ご意見、ご感

想をいただきましたので、Ver.３を送ってあります。７日には、全教職員

からの感想、質問が出てきますので、１月下旬の定例教育委員会には、こ

れを完成版とさせていただいて、皆さんにお示しさせていただこうと考え

ています。 

 人事に係る今後の予定ということで、既に来年度に向けての人事作業の

始まりといいますか、心づもりが始まっております。１月明けますと、も

う市のヒアリング、県のヒアリングもありますので、丁寧に進めていきた

いと考えております。 

 ７ページにつきましては、前回の定例教育委員会で報告させていただい

た、10月27日に正福寺の一番長い通学路を、朝に部長と歩きました。 

 まず、８ページを見ていただきますと、27号線であります。出発をして、

最も危険な箇所が正福寺の通学路の横断です。いつも立ってくださってい

る方がいらっしゃいます。前回も報告しましたが、横断歩道の前で車が止

まっても、その後ろの車が追い抜いていくという大変危険な箇所でありま

す。ですが、その後はずっと見晴らしのよい道を子どもたち、大変上手に

通学している姿がありました。 

 そして、学校の直前辺りについては、信号、それから道路に縁石があり、

幅も結構広い道であるということが確認できました。 
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委員 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 委員、再任のご挨拶を一言お願いします。 

 

 こんな私でよろしいのかと思っておりますが、私でもよいということで

すので、微力ながらまた４年間させていただきます。皆さん、よろしくお

願いいたします。 

 

 よろしくお願いします。ありがとうございます。 

 それでは承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 報告第79号について、承認することといたします。 

 それでは、次第に戻っていただきまして、日程第２報告第80号、後援名

義の使用承諾について、教育総務課長、お願いします。 

 

（１）名称 第９回こなんアンサンブルフェスティバル（後援） 

   主催 公益財団法人湖南市文化体育振興事業団、 

甲西吹奏楽団後援会 

   期日 令和４年１月10日 

   会場 甲西文化ホール 

   趣旨 音楽を通して、滋賀県内外に文化活動の発信をしていく。 

 

（２）名称 令和３年度 かふか教育会研究大会（後援） 

   主催 かふか教育会 

   期日 令和４年２月５日 

   会場 甲西文化ホール 

   趣旨 甲賀市湖南市の教育振興に寄与することを目的に公正な教育 

世論の喚起に努め、会員相互の資質向上および親睦を図るた 

めに行う。 

 

（３）名称 ＢＩＷＡＫＯクロカン 2022（後援） 

   主催 滋賀県希望が丘文化公園・クロスカントリーコース 

   期日 令和４年２月６日 

   会場 希望が丘文化公園 

趣旨 陸上中長距離選手競技力向上および競技人口の裾野を広げる 

ため。 

 

（４）名称 第17回 湖南市美術展（共催） 
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

（学校教育課長） 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

   主催 湖南市美術展実行委員会 

   期日 令和４年２月21日～27日 

   会場 平和堂 甲西中央店 

   趣旨 市民に日頃の創作活動の成果を発表する機会を提供し、市民 

が身近に文化芸術を鑑賞する場として湖南市美術展を開催す 

る。 

 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 それでは、報告第80号について、承認することといたします。 

 日程第３報告第81号、市内児童生徒の問題行動について、日程第４報告

第82号、市内児童生徒の交通事故について、学校教育課長より説明をお願

いします。 

 

【非公開】 

 

 そしたら、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 それでは、報告第81号、82号について、承認することといたします。 

 では、次に進ませていただきます。日程第５報告第83号、令和３年度要

保護及び準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について、学校教育課長

からお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 － 全員承諾 － 

 

 それでは、報告第83号について、承認することといたします 

 それでは、議事に移らせていただきます。日程第６議案第43号、後援名

義の使用承諾について、学校教育課長、お願いします。 

 

（１）名称 すまいるあくしょんフェスタ（後援） 
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教育長 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

   主催 三方よし！子どもの笑顔プロジェクト実行委員会 

   期日 令和３年12月12日（日） 

   会場 ドラゴンハット 

   趣旨 子どもたちの笑顔につながる行動を考える契機を作るため。 

 

 お隣の竜王町ドラゴンハットでということであります。連絡責任者の方

については、水戸小学校で地域コーディネーターとして活躍をしてくださ

っている方です。子育てについて応援してくださっている方で、これにつ

いては問題になるようなことはないと思いますので、承認ということでよ

ろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 では、次の件をお願いします。 

 

（２）名称 第37回滋賀県学童保育研究集会（後援） 

   主催 滋賀県学童保育連絡協議会 

   期日 令和３年12月12日（日） 

   会場 甲西文化ホール 

   趣旨 保護者・指導員の研修 

 

 学童保育の保育士さんたちの研修会です。文化ホールを借りられますの

で、承認してほしいということです。学童保育、本当に学校との連携とい

うのが湖南市は非常にスムーズにできていまして、保護者の了解を得て支

援の仕方とかそういったことを一緒に学んでいてくれますので、そういっ

たことも含めて後援していきたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 それでは、もう一つです。中学生のキャリア教育をサポートする副読本

についてお願いします。 

 

（３）名称 中学生のキャリア教育をサポートする副読本 

滋賀県の「お仕事ブック」発行事業（後援） 

   主催 株式会社 中広 

   期日 令和４年３月～発行 

   会場 湖南市内中学校 

   趣旨 地域の産業、企業を紹介する冊子を作成することで、中学生 
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教育長 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

課長 

（生涯学習課長） 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

が自ら生活する地域を知りながら、未来を描くキャリア教育 

をアシストします。 

 

 以前に、これ、小学校の甲賀湖南版でしたかね、大変よい冊子を企業さ

ん中心の下で作ってもらいました。それが中学校版、滋賀県版ということ

で、このことについても問題はないかなと思います。 

 審議結果につきましては異議なしと認め、議案第43号につきまして審議

結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 異議なしと認め、議案第43号の審議結果を可決いたします。 

 そしたら、またできましたら、実物をその時の定例教育委員会にも出し

ていただきたいと思います。 

 では、次に、日程第７議案第44号 湖南市雨山市民プールの管理及び運

営に関する規則を廃止する規則について、生涯学習課長から説明をお願い

いたします。 

 

 資料は79ページからになっております。 

 雨山の市民プールにつきましては、現在、６月17日から12月17日まで除

却工事を行っているのですが、既に令和元年の12月議会で条例の廃止をさ

せていただいて、その時に規則の廃止を併せて提出するべきものを忘れて

おりまして、今回除却でプール自体がなくなりますので規則の廃止を提案

させていただいたということです。よろしくお願いします。 

 

 プールが除却ということですので、併せて規則も廃止するということで、

このことについてはよろしいでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、議

案第44号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 異議なしと認め、議案第44号の審議結果を可決いたします。 

 それでは、次に進ませていただきます。日程第８議案第45号 湖南市奨

学資金給付制度の給付可否を決定することについて、生涯学習課長から説

明をお願いいたします。 

 

 資料は83ページからになります。今お手元に細かい資料が行ったと思い
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教育長 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

ますが、今回新たに申請が上がってきた方が公立の高等学校で１名、新規

に申請が上がってきました。審査したところ、審査基準以内に収まってお

りますので、給付するということで提案をさせていただきました。 

  

 基準に基づいて可否を問うということですが、このことについてよろし

いでしょうか。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、議

案第45号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょうか。 

 

 － 全員異議なし － 

 

 異議なしと認め、議案第45号の審議結果を可決いたします。 

 では、１名承諾ということでよろしくお取り計らいください。 

 ここまで報告、議事と続いていきましたが、本日の議案の中で何かこの

ことはということがございましたら。 

 特によろしいですか。では、事務局にお返しします。 

 

 ありがとうございました。 

 続きまして、その他のほうに入らせていただきます。次第に書いていな

いのですが、生涯学習課長から１件、連絡を頂戴していますので、よろし

くお願いいたします。 

 

 皆さん、お手元に配付させていただいています来年の１月９日に、成人

式を開催いたします。今年度もコロナ対策のために、１部と２部に分けて

開催させていただきまして、第１部については委員と委員、第２部につい

ては、委員と委員に出席をお願いしたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。 

 なお、成人式につきまして、先月の教育委員会で委員から、１部、２部

の順番というのが固定観念でやっていないかというふうなご意見をいただ

きまして、先日、実行委員会にもかけましたが、出席される方はあまり意

識もされていないですし、それとうちのほうも学校の順番というふうな形

で、こういう順番でずっと上げさせていただいておりますので、特に問題

ないかなというふうに思っております。 

 来年度、もしこういうふうな形になりましたら、またその際には検討さ

せていただきたいと思います。 

 よろしくお願いします。 

  

 成人式の件ですが、質疑等はございませんでしょうか。 
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事務局 

 

 

 ありがとうございます。質疑なしですので、次に行きたいと思います。 

 次第に書かせていただいておりますが、次の１月の定例教育委員会の開

催日時を協議いたします。 

 

― 協議の結果、１月31日月曜日 午後２時と決定 ― 

 

そのまま引き続き、総合教育会議となりますので、よろしくお願いいた

します。 

他に何かございますか。ないようですのでこれで11月の定例教育委員会

を閉会いたします。ありがとうございました。お疲れさまでした。 

 

閉会 午後３時42分 

 


